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МАРІЯ ГРИНЬОВА 

старший викладач кафедри освітньої політики, 

здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії (поза аспірантурою) 

КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», м. 

Одеса 

ОНЛАЙН-ВОРКШОП ЯК ФОРМА ОРГАНІЗАЦІЇ ПАРТИСИПАТИВНОЇ 

ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДЛІТКІВ 

Ключові слова: онлайн-воркшоп, проєкта діяльність, неформальна освіта, 

освіта 

 

Карантинні обмеження, викликані пандемією COVID-19, внесли 

корективи у різні сфери життєдіяльності і сприяли активізації 

використанню онлайн-форматів формальної та неформальної освіти та 

комунікації, зокрема і серед учнівської молоді. 

В контексті вищезазначеного для активних підлітків особливі втрати 

стали відчутними в можливостях реалізації партисипативних проєктів, які 

передбачають «залучення цільової аудиторії до основних процесів 

проєктування, тобто активну участь користувачів очікуваного результату 

у спільній розробці та реалізації рішення для себе» [1, с. 58]. Також 

карантинні обмеження вплинули не лише на формальне, а й неформальне 

навчання підлітків, що обумовлено першочергово низьким рівнем 

інформаційно-комунікаційної компетентності, зокрема навичок роботи із 

онлайн-інструментами навчання та комунікації.  

Результатом пошуку відповідей на ці виклики стало ініціювання в 

межах діяльності Одеської обласної школи громадянської партиспації 

дітей та дорослих «УСі В ДІЇ!», яка діє на базі КЗВО «Одеська академія 

неперервної освіти Одеської обласної ради», низки заходів в онлайн-

форматі.  
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В нашому дослідженні  ми зосередимо увагу на практиці проведення 

онлайн-воркшопів і розглядатимемо термін «воркшоп» (з англ. 

«workshop» - «робоча майстерня», «практичний семінар», «робоча 

зустріч») в широкому значенні, а саме як «збір учасників для діяльності 

виробничого чи навчального характеру тривалістю до декількох днів, що 

ставлять за мету вирішення певних завдань і супроводжуються 

демонстрацією практичного досвіду роботи» [2, с. 59]. Відповідно, онлайн-

воркшоп розглядаємо як воркшоп, який проводиться в онлайн-форматі з 

активним використанням інформаційно-комунікаційних технологій 

навчання та організації комунікації його учасників. 

Так, впродовж  другого півріччя 2021 р. у тісній співпраці з головою 

Регіональної дитячої ради при Одеській обласній державній адміністрації 

був розроблений план проведення онлайн-воркшопу для членів дитячої 

ради «Проєкт учнівської молоді для учнівської молоді», серед завдань 

якого: 

− поглибити знання про проєкт, його характеристики та структуру; 

− ознайомити із інструментами планування та реалізації 

партисипативних проєктів; 

− опрацювати алгоритм діяльності проєктної команди під час 

планування та реалізації партисипативного проєкту; 

− опрацювати онлайн-застосунки для електронної партисипації 

учнівської молоді. 

Результатом онлайн-воркшопу, реалізація якого триває впродовж 

лютого-березня 2022 р., має стати створена онлайн-платформа Дитячої 

Ради при Одеській ОДА «Палітра онлайн-можливостей для неформальної 

освіти дітей та молоді».  

Задля досягнення поставлених цілей під час проведення онлайн-

воркшопу використовуються підходи інтерактивного навчання, навчання 
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через участь та навчання через досвід, що відобразилося у змісті 

навчальних модулей (табл. 1). 

Таблиця 1 

 Програма онлайн-воркшопу 

 «Проєкт учнівської молоді для учнівської молоді» 

Модуль Сесія Зміст 

І модуль 

«Ми 

команда!» 

1  Нормативне підгрунтя партисиапації дітей та молоді 

 Сфери партисипації дітей та молоді 

2 І етап партисипативного проєкту: об’єднуємося в 

проєктну команду  

ІІ модуль 

«Чудова 

ідея!» 

1  Інструменти дослідження соціального середовища 

 Інструменти обговорення та ухвалення рішень 

2 ІІ етап партисипативного проєкту: обираємо кращу 

ідею проєкту 

ІІІ модуль 

«Потрібен 

план!» 

1  Стейкхолдери участі дітей та молоді на місцевому 

рівні 

 Адвокація участі молоді на місцевому рівні 

2 ІІІ етап партисипативного проєкту: розробляємо план 

дій 

ІV модуль 

«Рухаємося 

далі!» 

1  Підводні камені у реалізації проєктів 

 Бути лідером для себе/для інших 

2 ІV етап партисипативного проєкту: переглядаємо 

виконання поточних завдань 

V модуль 

«Настав час 

слави!» 

1  Секрети успішної презентації 

 Секрети успішного виступу 

2 V етап партисипативного проєкту: готуємося до 

презентації проєкту 

VІ модуль 1  Критерії якості партисипативних проєктів 
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«Святкуємо 

успіх!» 

 Корисні поради: від ідеї до реалізованого проєкту 

2 VІ етап партисипативного проєкту: оцінюємо якість 

проєкту 

  

Як видно з таблиці 1, програма онлайн-воркшопу передбачає 

проведення шести модулей  впродовж двох місяців, які складаються з двох 

сесій: І сесія має просвітницько-навчальний характер, ІІ сесія – навчально-

практичний. Слід відмітити, що програма є універсальною для проведення 

в офлайн та онлайн-форматі. 

Для здійснення навчальних активностей та комунікації в онлайн-

форматі передбачено створення групи в Telegram та  проведення сесій на 

платформі  ZOOM з використанням таких основних онлайн-застосунків в 

процесі планування та реалізації партисипативного проєкту: 

− на етапі командотворення: Padlet, Jamboard, AnswerGarden, Google 

Форми;  

− на етапі дослідження соціального середовища: Google Форми; 

− на етапі генерування ідей: Padlet, Jamboard; 

− на етапі планування: Google Документи, MindMeister, Flippity; 

− на етапі реалізації: Google Документи, Netboard, ThinkLink, Milanote; 

− на етапі підготовки до презентації: Emaze, Renderforest, Canva; 

− на етапі оцінювання: Timetoast, AnswerGarden, Mentimeter. 

Загалом, розроблена нами програма онлайн-воркшопу та 

організована відповідно до неї навчально-практична діяльність, окрім 

безпосередньо поставлених цілей, сприятиме розвитку особистості 

підлітка, зокрема лідерських якостей та спроможності до лідерства в 

онлайн-форматі взаємодії. До того ж, отриманий під час участі в онлайн-

воркшопі досвід лідери учнівського самоврядування зможуть перенести у 

своє повсякденне життя, зокрема для активізації діяльності в онлайн-
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форматі учнівського самоврядування та ініціювання підлітками 

партисипативних проєктів. 
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Актуальним питанням сучасної освіти є ефективне використання 

потенціалу інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). Цифровий 

порядок денний для Європи є однією з провідних ініціатив у рамках 

стратегії соціально-економічного розвитку Європейського Союзу «Європа 

2020», прийнятої Європейською Радою у 2010 році. Впровадження 

електронного навчання (eLearning) є провідним напрямком модернізація 


